
Ô
ο ένθετο της «Π» για την οικονοµία 
και τις επιχειρήσεις βρέθηκε 
πριν από ηµέρες στην «καρδιά» 
της µεγαλύτερης εξαγωγικής 

βιοµηχανίας εµφιαλωµένων οίνων 
της χώρας µας, στο εργοστάσιο της 
αιγιώτικης CAVINO και σας µεταφέ-
ρει αποκλειστικές φωτογραφίες και ρε-
πορτάζ, από το πολυεπίπεδο επενδυ-
τικό project προϋπολογισµού 6 εκατ. 
ευρώ που υλοποιείται για πάνω από 
έναν χρόνο. 
Νέα κτίρια, δεξαµενές αποθήκευσης, 
µηχανολογικός εξοπλισµός αιχµής, 
έργα ενεργειακής αναβάθµισης και εκ-
συγχρονισµού του βιολογικού καθαρι-
σµού συνθέτουν το παζλ των παρεµ-
βάσεων που επαναπροσδιορίζουν την 
πορεία της ιστορικής οινοβιοµηχανί-
ας της Αχαΐας. 
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Ερχεται η υλοποίηση του µεγάλου ενεργειακού project 
αντλησιοταµίευσης της ΤΕΡΝΑ Ενεργειακή στην Αµφιλο-
χία. Θα δηµιουργήσει 900 θέσεις εργασίας κατά την πε-
ρίοδο κατασκευής και άλλες 60 µόνιµες όταν περάσει σε 
λειτουργική φάση.  3|25

Ενας συνδυασµός της εγχώριας παραγωγής φυσικού αε-
ρίου µε παράλληλη ανάπτυξη έργων ΑΠΕ έχει τη δυνα-
τότητα να προσφέρει ταυτόχρονα περιβαλλοντικά και οι-
κονοµικά οφέλη για τη χώρα µας, τονίζει ο Αριστοφάνης 
Στεφάτος, διευθύνων σύµβουλος της Ε∆ΕΥ.  4|26

Η πανδηµία µπορεί να σήκωσε εµπόδια, δεν αποµάκρυνε 
όµως κάποια σηµαντικά επενδυτικά projects στην Πάτρα. 
Ετσι, σε τελική φάση υλοποίησης, µπαίνουν επενδύσεις 
για νέα ξενοδοχεία, σούπερ µάρκετ και εκπαιδευτικούς 
οργανισµούς.  4|26

Στο τέλος του 2023 
η CAVINO θα έχει 
µετασχηµατιστεί σε 
µια νέα εταιρεία, που 
θα διαθέτει ό,τι πιο 
σύγχρονο υπάρχει 
στον χώρο της 
οινοποίησης και 
της ποτοποιίας

Το µεγάλο project 
αντλησιοταµίευσης 
στην Αµφιλοχία

Συνδυασµός παραγωγής 
φυσικού αερίου 
και έργων ΑΠΕ

Σούπερ µάρκετ, 
ξενοδοχεία και 
εκπαιδευτήρια

Ριζική αναβάθµιση µε 
επενδύσεις 6 εκατ. ευρώ
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Η εταιρεία µε βασικούς µετόχους τα αδέλφια Γιάννη και Θεόδωρο Αναστασίου και 
την οικογένεια ∆ούσκα, πραγµατοποίησε τα τελευταία 10 χρόνια σηµαντικές επεν-
δύσεις εκσυγχρονισµού του παραγωγικού εξοπλισµού και των εµφιαλωτικών 
γραµµών. Σήµερα διαθέτει δύο γραµµές παραγωγής οίνων και άλλες δύο εµφι-
άλωσης οινοπνευµατωδών ποτών (ούζο, τσίπουρο, brandy), υπερσύγχρονο εξο-
πλισµό παραλαβής και επεξεργασίας σταφυλιών, καθώς και κλιµατιζόµενους απο-
θηκευτικούς χώρους εµβαδού 5.000 τµ. 
Η CAVINO εξάγει περισσότερο από το 75% της παραγωγής της σε κρασί και ούζο σε 
περισσότερες από 50 χώρες του κόσµου. Η εταιρεία παρακολουθώντας από κοντά 
τις τεχνολογικές εξελίξεις, διαθέτει εγκαταστάσεις υψηλών προδιαγραφών, ένα οι-
νολογικό – αµπελουργικό team υψηλών αξιώσεων, έµπειρο προσωπικό παραγω-
γής, άρτιες υποδοµές logistics, καθώς και ένα  ισχυρό τµήµα πωλήσεων και µάρ-
κετινγκ, που επιτρέπουν στην εταιρία CAVINO να κοιτάζει το µέλλον µε αυτοπεποί-
θηση και ετοιµότητα για την αντιµετώπιση των νέων προκλήσεων.

Η CAVINO βραβεύτηκε το 2018 και το 2019 από τον θεσµό «Πρωταγωνιστές της Ελ-
ληνικής Οικονοµίας», ανάµεσα σε εταιρείες όπως η Aegean Airlines, η Αθηναϊκή 
Ζυθοποιία, η Coca-Cola Τρία Εψιλον και η ΙΚΕΑ, ως η κορυφαία επιχείρηση στον 
κλάδο της Οινοποιίας. 
Τα τελευταία 10 χρόνια έχει συλλέξει πάνω από 70 χρυσά και ασηµένια βραβεία, 
καθώς επίσης και µεγάλες διακρίσεις σε διεθνείς οινολογικούς διαγωνισµούς.
Το οινολογικό και αµπελουργικό team µε συνεχείς πειραµατισµούς πάνω σε ποι-
κιλίες, οινοποιήσεις, παλαιώσεις κλπ. δίνει συνεχώς νέα ώθηση στην εταιρεία και 
σχεδιάζει µε προσοχή και προσαρµοστικότητα το οινικό της µέλλον.
«Βασικός µας στόχος και όραµα είναι η ανάδειξη του Ελληνικού αµπελώνα, και 
ιδιαίτερα του αµπελώνα της Αιγιάλειας, τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό 
και η προσήλωση µας στην παραγωγή ποιοτικών οίνων», προσθέτει ο διευθύνων 
σύµβουλος Γιάννης Αναστασίου. 

Οι βασικοί µέτοχοι 
της εταιρείας, οι 
αδελφοί Γιάννης 

και Θεόδωρος  
Αναστασίου
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Ο ΗΡΩΝ επεκτείνει δυναµικά το δίκτυο καταστηµάτων του σε όλη τη 
χώρα, µε το άνοιγµα τριών νέων καταστηµάτων λιανικής πώλησης 
ενεργειακών υπηρεσιών και προϊόντων σε τρεις κοµβικής σηµασί-
ας πόλεις: τον Πειραιά, την Πάτρα και το Βόλο. Στα 13 πλέον συνολικά 
σηµεία εξυπηρέτησης, οι καταναλωτές µπορούν να ενηµερώνονται 
για τα ανταγωνιστικά προϊόντα και υπηρεσίες που διαθέτει η Εταιρεία 
για το σπίτι και την επιχείρηση, καθώς και για τις καινοτόµες πρωτο-
βουλίες της Εταιρείας προς την ενεργειακή ανεξαρτησία µε σταθερό 
άξονα την πράσινη ενέργεια και την προστασία του περιβάλλοντος.
Οπως σηµειώνεται στη σχετική ανακοίνωση, στα καταστήµατα ΗΡΩΝ, 
ιδιώτες και επιχειρηµατίες µπορούν να επιλέξουν τα κατάλληλα προ-
ϊόντα και να βρουν τις πιο συµφέρουσες λύσεις µε βάση την ενέργεια 
που καταναλώνουν, να κάνουν συγκρίσεις τιµών και προσφορών, αλ-
λά και να συνάπτουν τα συµβόλαιά τους επιτόπου µε πλήρη επεξήγηση 
των όρων τους. Μπορούν ακόµα να πληρώνουν τους λογαριασµούς 
τους και φυσικά να βρίσκουν απαντήσεις σε όλα τα ερωτήµατά τους 
µε τη συνέπεια και την ευγένεια που διακρίνει το προσωπικό ΗΡΩΝ.
Ολοι οι καταναλωτές µπορούν επίσης να ενηµερωθούν για την επό-
µενη ηµέρα της ενέργειας καθώς και τις «καθαρές» ενεργειακές λύ-
σεις που προάγουν την οικολογική συνείδηση και εξοικονοµούν ενέρ-
γεια και δαπάνες. Σε αυτές ανήκουν το ΗΡΩΝ ΕΝ.Α, που δίνει τη δυ-
νατότητα στους πελάτες ΗΡΩΝ να αποκτήσουν ενεργειακή ανεξαρτη-
σία, µειώνοντας σηµαντικά έως και µηδενίζοντας το κόστος του ρεύ-
µατός τους για 20 χρόνια «παράγοντας» την ενέργεια που καταναλώ-
νουν από Ανανεώσιµες Πηγές, αλλά και τα προγράµµατα ηλεκτροκί-
νησης EcoDrive HOME & EcoDrive HOME CHARGE, τα οποία προ-
σφέρουν στους κατόχους ηλεκτρικών Ι.Χ. οχηµάτων ιδιαίτερα αντα-
γωνιστικές τιµές χρέωσης της ηλεκτρικής ενέργειας που καταναλώ-
νουν σε συνδυασµό µε τη δυνατότητα αγοράς φορτιστών ηλεκτρικών 
αυτοκινήτων µε άκρως προνοµιακούς όρους.

Η εταιρεία Intrakat ανακοίνωσε τα ετήσια οικονοµικά αποτελέ-
σµατα για το 2020, ενοποιηµένα και εταιρείας. Η παρατηρούµε-
νη ύφεση εκτιµάται από τη διοίκηση της εταιρείας ως συγκυριακή 
οφειλόµενη κατά κύριο λόγο στην επίδραση των περιοριστικών µέ-
τρων της πανδηµίας του COVID-19 στην ωρίµανση και στην εκτέ-
λεση των έργων. 
Κατά συνέπεια εκτιµάται ότι λόγω του υψηλού ανεκτελέστου υπό-
λοιπου έργων που διαθέτει η Εταιρεία καθώς και των αναµενόµε-
νων επενδύσεων του Ταµείου Ανάκαµψης και του νέου ΕΣΠΑ, η 
ύφεση αυτή θα είναι παροδική και αναµένεται σύντοµα ανάκαµ-
ψη των µεγεθών και ανάκτηση των απωλειών.
Ετσι, τα αποτελέσµατα προ φόρων του Οµίλου διαµορφώθηκαν σε 
ζηµίες 12,8 εκ. έναντι κερδών  2,3 εκ. ευρώ την προηγούµενη χρή-
ση, ενώ τα καθαρά αποτελέσµατα µετά από φόρους διαµορφώθη-
καν σε ζηµίες 12,4 εκ. ευρώ έναντι κερδών 0,6 εκ. ευρώ την προ-
ηγούµενη χρήση.
Τα αποτελέσµατα προ φόρων της Εταιρείας από συνεχιζόµενες δρα-
στηριότητες διαµορφώθηκαν σε ζηµίες 7,1 εκ. ευρώ έναντι κερ-
δών 5,5 εκ. ευρώ του 2019, ενώ τα αποτελέσµατα µετά από φό-
ρους από συνεχιζόµενες δραστηριότητες διαµορφώθηκαν σε ζη-
µίες 6,6 εκ. ευρώ έναντι κερδών 3,5 εκ. ευρώ. 
Να σηµειωθεί πως, µεταξύ των σηµαντικών έργων προς υπογραφή 
ως τα τέλη του 2021, συµπεριλαµβάνονται τα δίκτυα αποχέτευσης 
λυµάτων παραλιακών οικισµών Αιγιαλείας, προϋπ. 24,4 εκ. ευρώ 
και η λειτουργία - συντήρηση του έργου ύδρευσης Πάτρας από το 
φράγµα Πείρου -  Παραπείρου, προϋπ. 6,9 εκ. ευρώ.

Ο ΗΡΩΝ µε νέο 
κατάστηµα 
στην Πάτρα

Με ζηµιές έκλεισε 
το 2020 για 
την Intrakat

Σ ε διαδικασία υλοποίησης ενός µεγάλου 
επενδυτικού προγράµµατος που φτάνει 
τα 6 εκατ. ευρώ και έχει ορίζοντα υλοποί-
ησης την πενταετία 2019-2023, βρίσκε-
ται αυτή την περίοδο η αιγιώτικη οινοβι-
οµηχανία Cavino, η µεγαλύτερη εξαγωγι-

κή ελληνική εταιρεία εµφιαλωµένων οίνων.
Το επενδυτικό πρόγραµµα περιλαµβάνει παρεµβάσεις και 
αναβαθµίσεις τόσο στις κτιριακές της εγκαταστάσεις όσο και 
στο µηχανολογικό εξοπλισµό, επιτρέποντας έτσι στην εται-
ρεία να αυξήσει τις παραγωγικές της δυνατότητες ενσωµα-
τώνοντας τις νέες τεχνολογίες που εφαρµόζονται στον το-
µέα της, δίνοντάς της µε αυτό τον τρόπο τη δυνατότητα να 
αυξήσει περαιτέρω τον κύκλο εργασιών της, που σήµερα 
κυµαίνεται στα 22 εκατ. ευρώ. 
Το πολυεπίπεδο επενδυτικό πρόγραµ-
µα της εταιρείας που ξεκίνησε πριν το 
ξέσπασµα της πανδηµίας, περιλαµβά-
νει αναβάθµιση και επέκταση του µη-
χανολογικού εξοπλισµού του οινοποι-
είου, νέες γραµµές εµφιάλωσης οίνων 
και ποτών, ροµποτικά συστήµατα δια-
χείρισης ετοίµου προϊόντος, επέκταση 
των αποθηκευτικών εγκαταστάσεων κα-
τά 50% και µείωση του περιβαλλοντι-
κού αποτυπώµατος της βιοµηχανίας, µε 
την εγκατάσταση φωτοβολταϊκών πά-

νελ οροφής δυναµικότητας 500 κιλοβάτ και την αναβάθ-
µιση και επέκταση της µονάδας βιολογικού καθαρισµού, 
µε νέες τεχνολογίες διαχείρισης των υγρών αποβλήτων. 
Το κυρίως µέρος του επενδυτικού προγράµµατος που υπά-
γεται σε πρόγραµµα εγκεκριµένο από το Υπουργείο Αγρο-
τικής Ανάπτυξης και Τροφίµων µε την ανάλογη επιχορή-
γηση, ξεκίνησε να υλοποιείται το 2019 και µέχρι σήµερα 
έχουν παραδοθεί έργα συνολικού προϋπολογισµού 2,5 
εκ. ευρώ, ενώ φέτος υλοποιούνται πρόσθετες παρεµβά-
σεις ύψους 1 εκατ. ευρώ. 
Με την ολοκλήρωση του επενδυτικού της προγράµµατος, η 
Cavino αναµένεται να αυξήσει κατακόρυφα τις παραγωγι-
κές της δυνατότητες, ανταποκρινόµενη στη διαρκώς αυξα-
νόµενη ζήτηση, ενώ παράλληλα εισαγάγει διαδικασίες αυ-

τοµατοποίησης του τρόπου παραγωγής 
µέσω ενός ολοκληρωµένου συστήµατος 
διαχείρισης το οποίο θα µειώσει αισθη-
τά το περιβαλλοντικό της αποτύπωµα. 
«Ελπίζουµε ότι, στο τέλος του 2023, 
αν όλα πάνε καλά, θα µιλάµε για την 
Cavino ως µια νέα εταιρεία, που θα δι-
αθέτει ό,τι πιο σύγχρονο υπάρχει στον 
χώρο της οινοποίησης και της ποτο-
ποιίας, από την αρχή µέχρι το τέλος 
της παραγωγικής διαδικασίας», τόνι-
σε ο διευθύνων σύµβουλος Γιάννης 
Αναστασίου. 

Με το επενδυτικό 
της πρόγραµµα, η 
Cavino αποδεικνύει 
ότι ακόµα και σήµερα, 
δεν διστάζει να κάνει 
θαρραλέα βήµατα 
εξέλιξης

CAVINO: Νέες επενδύσεις εκσυγχρονισµού 6 εκ. ευρώ

Ε να βήµα πιο κοντά έρχεται η 
υλοποίηση του µεγάλου project 
αντλησιοταµίευσης της ΤΕΡΝΑ 
Ενεργειακή στην Αµφιλοχία. 

Προς αυτή την κατεύθυνση συνηγορούν 
τόσο η οριστικοποίηση της λίστας των 
έργων που θα ενισχυθούν από το Ταµείο 
Ανάκαµψης, όσο και οι εξελίξεις σε θε-
σµικό και αδειοδοτικό επίπεδο. 
Το έργο αντλησιοταµίευσης στην Αµφιλοχία 
έχει ήδη ενταχθεί στα έργα κοινού ευρωπα-
ϊκού ενδιαφέροντος και ανήκει στις ευρω-
παϊκές προτεραιότητες, ενώ οι µελέτες είχαν 
χρηµατοδοτηθεί από το πακέτο Γιούνκερ. 
Πρόκειται για τη µεγαλύτερη και πιο «ώρι-
µη» στη χώρα µας επένδυση στον συγκε-
κριµένο τοµέα, ύψους 500 εκατ. ευρώ, η 
οποία και θα είχε ολοκληρωθεί εάν υπήρ-
χε θεσµικό-ρυθµιστικό πλαίσιο.
Το έργο θα περιλαµβάνει δυο ανεξάρτη-
τους άνω ταµιευτήρες (Άγιο Γεώργιο και 
Πύργο) ενώ ως κάτω ταµιευτήρα θα χρη-
σιµοποιεί την υπάρχουσα λίµνη Καστρα-
κίου της ∆ΕΗ. Θα έχει συνολική εγκατε-
στηµένη ισχύ 680 MW (παραγωγή) και 
730 MW (άντληση) και ετήσια παραγωγή 

ενέργειας 816 GWh, ενώ θα δηµιουργή-
σει 900 θέσεις εργασίας κατά την περίο-
δο κατασκευής και άλλες 60 µόνιµες όταν 
περάσει σε λειτουργική φάση.
Ο Όµιλος της ΤΕΡΝΑ Ενεργειακή, στο 
πλαίσιο του νέου επενδυτικού του πλά-

νου (άνω των 2 δις ευρώ) έχει υποβάλει 
τρεις αιτήσεις χορήγησης αδειών παρα-
γωγής για έργα αντλησοταµίευσης συνο-
λικής ισχύος άνω των 2.400 MW, σε δι-
άφορες περιοχές της Ελλάδας.
Μια από αυτές, αφορά σταθµό ισχύος 

174,8 ΜW στη θέση «Σκάλα- Άγιος Νι-
κόλαος– Λάδωνας» στο ∆ήµο Τροπαίων 
Αρκαδίας, και το έργο θα προχωρήσει µε 
joint venture µεταξύ της ΤΕΡΝΑ Ενεργεια-
κής (µε ποσοστό 51%) και της ∆ΕΗ Ανα-
νεώσιµες (µε ποσοστό 49%).
Ολα αυτά έρχονται σε µια συγκυρία ιδι-
αίτερα κρίσιµη, καθώς στην τελική λί-
στα των έργων που θα χρηµατοδοτηθούν 
από το Ταµείο Ανάκαµψης, τα συστήµατα 
αποθήκευσης ενέργειας περιλαµβάνονται 
στις κορυφαίες προτεραιότητες, δεδοµέ-
νου ότι θεωρούνται καθοριστικής σηµα-
σίας για την περαιτέρω ανάπτυξη και δι-
είσδυση των ΑΠΕ. 
Ετσι, προβλέπονται κονδύλια ύψους 450 
εκατ. ευρώ για την ενίσχυση της αποθή-
κευσης ενέργειας ισχύος µέχρι 1380 MW 
τόσο µε αντλησιοταµίευση όσο και µε µπα-
ταρίες, µε στόχο η διανοµή ρεύµατος να 
µην αντιµετωπίζει κινδύνους και παράλ-
ληλα να µπορεί να αξιοποιείται αποτελε-
σµατικότερα η παραγωγή των ΑΠΕ χωρίς 
να χάνεται το πλεόνασµα παραγωγής τους 
που προκαλούν οι διαφορετικές ροές προ-
σφοράς και ζήτησης.

Μ ε «καύσιµο» 200 εκατ. ευρώ 
από τους πόρους του Ταµεί-
ου Ανάκαµψης θα «τρέξει» 
το πρόγραµµα της ενίσχυ-

σης του δικτύου διανοµής του ∆Ε∆∆ΗΕ, 
που θα ξεδιπλωθεί σε τρεις άξονες: 
 Αποξήλωση εναερίων καλωδίων κυρίως 
Μέσης αλλά και Χαµηλής Τάσης και 
κατασκευή υπογείων σε (περι)
αστικές και δασικές περιοχές. 
 Αλλαγή της όδευσης ενα-
ερίων γραµµών σε ορισµέ-
νες περιπτώσεις όπου η λύ-
ση της υπογειοποίησης εµ-
φάνιζε προβλήµατα.  
 Ενίσχυση εναερίων γραµµών (π.χ. µε µόνω-
ση των αγωγών). 
Κατά την τετραετία 2022-2025 θα υπογειωθούν 2.152 χι-
λιόµετρα εναέριου δικτύου, µε τις σχετικές µελέτες αναφο-
ρικά µε τις περιοχές στις οποίες θα δοθεί προτεραιότητα να 
τελούν υπό εκπόνηση. 
Στην «πρώτη γραµµή» βρίσκονται οι υπογειοποιήσεις σε 
οικισµούς ειδικού ενδιαφέροντος από πολιτιστικής ή του-
ριστικής πλευράς, καθώς και οι πυκνοκατοικηµένες περιο-
χές σε κέντρα πόλεων. 
Το µεγαλύτερο µέρος του προγράµµατος των υπογειοποιή-
σεων (662 χλµ. ή 30% περίπου του συνόλου) αφορά στην 
Αττική, που επλήγη έντονα από τη «Μήδεια», άλλο ένα 28% 

(ή 596 χλµ. υπογειοποιήσεων) αφορά στα νη-
σιά, τον τουριστικό πυλώνα της χώρας, 365 

χλµ. θα υλοποιηθούν στις Περιφέρειες Στερε-
άς Ελλάδας και Θεσσαλίας, 323 χλµ. στις Περιφέρειες Μα-
κεδονίας και Θράκης και 206 χλµ. στις Περιφέρειες Πελο-
ποννήσου και Ηπείρου. 
Οπως ανέφερε πρόσφατα ο διευθύνων σύµβουλος του ∆Ε∆-
∆ΗΕ Αναστάσιος Μάνος, «Στην Ελλάδα τα υπόγεια καλώδια 
είναι µόλις το 11% του δικτύου, όταν στην Ευρώπη ο µέσος 
όρος είναι 50% και σε αναπτυγµένες ευρωπαϊκές χώρες το 
ποσοστό κυµαίνεται στο 70-80%. Το κενό που έχουµε να 
κλείσουµε είναι τεράστιο, όπως και το ποσό των 20 δισ. ευ-
ρώ που θα απαιτούνταν σύµφωνα µε πρόχειρους υπολογι-
σµούς». Και τούτο διότι πρόκειται για ποσό που ισοδυνα-
µεί σχεδόν µε ένα ΕΣΠΑ.

ΤΕΡΝΑ: Project 500 εκ. ευρώ στην Αµφιλοχία

ΕΝΑ ΦΙΛΟ∆ΟΞΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΤΙΡΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ, ΠΟΥ ΘΑ ΕΠΙΤΡΕΨΕΙ ΣΤΗΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΝΑ ΑΥΞΗΣΕΙ ΤΙΣ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΕΣ ΤΗΣ ∆ΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΝΕΑ

∆Ε∆∆ΗΕ

Η ενεργειακή επένδυση αντλιοταµίευσης θα δηµιουργήσει 900 θέσεις εργασίας

Με την ολοκλήρωση του 
επενδυτικού προγράµµατος 
θα αυξηθεί κατακόρυφα η  
δυνατότητα στις γραµµές 
παραγωγής και εµφιάλωσης 
κρασιών και ποτών

ΤΟ ΣΧΕ∆ΙΟ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ
ΚΤΗΜΑΤΟΣ ΜΕΓΑΛΟΥ ΣΠΗΛΑΙΟΥ

Το επενδυτικό πλάνο της Cavino δεν θα µπορούσε να 
παραβλέψει και την αναβάθµιση του ιστορικού κτή-
µατος του Μεγάλου Σπηλαίου, από το οποίο παράγεται 
η οµώνυµη premium σειρά της εταιρείας. Το Μεγάλο 
Αµπέλι βρίσκεται στο 21ο χλµ της επαρχιακής οδού 
∆ιακοφτού - Καλαβρύτων, µε την επιβλητική χαράδρα 
του Βουραϊκού να χάνεται από κάτω του. Η αναµπέ-
λωση του εγκαταλειµµένου αµπελώνα έγινε το 1999 
µε µακροχρόνια µίσθωση από τη Μονή του Μεγάλου 
Σπηλαίου. Στο πρόγραµµα της Cavino είναι η ανακαί-
νιση και αναβάθµιση των κτιριακών υποδοµών που 
υπάρχουν στο κτήµα προκειµένου να αξιοποιηθούν 
από την εταιρεία σε ένα νέο πρόγραµµα οινοτουρι-
σµού που θα εγκαινιάσει όταν το επιτρέψουν οι υγει-
ονοµικές συνθήκες. Φυσικά, το πρόγραµµα περιλαµ-
βάνει επιπλέον αναµπελώσεις, µε απόλυτο σεβασµό 
στην ιστορική κληρονοµιά που αντιπροσωπεύει αυτό 
το κτήµα για την περιοχή της Αιγιάλειας. 

Το επενδυτικό πλάνο της εταιρείας, περιλαµβάνει µεταξύ άλ-
λων, την επέκταση των κτιριακών εγκαταστάσεων, την από-
κτηση νέων ανοξείδωτων δεξαµενών υψηλής αποθηκευτι-
κής ικανότητας και την αναβάθµιση των υφιστάµενων υλικο-
τεχνικών υποδοµών µε παρεµβάσεις εξοικονόµησης ενέρ-
γειας και ενεργειακής αναβάθµισης. 
Βασικό κοµµάτι των νέων επενδύσεων που µέχρι σήµερα 
έχουν υλοποιηθεί, ήταν η απόκτηση ενός από τους πλέον 
σύγχρονους αποστακτήρες που υπάρχουν σήµερα στην Ελ-
λάδα. Πρόκειται για µια κατασκευή τελευταίας τεχνολογίας 
και υψηλής παραγωγικής δυναµικότητάς, για την παραγωγή 
ποτών, όπως ούζο, µπράντι, κ.ά. η οποία τέθηκε σε λειτουρ-
γία στις αρχές του τρέχοντος έτους. 
Πριν από ένα µήνα, η εταιρεία κατέθεσε έναν ακόµα φάκελο 
στην Περιφέρεια ∆υτικής Ελλάδας, προϋπολογισµού 1 εκατ. 

ευρώ. Αυτό το επενδυτικό πρόγραµµα, αφορά στην αναβάθ-
µιση και επέκταση των εγκαταστάσεων ποτοποιίας µε ορίζο-
ντα ολοκλήρωσης το 2022 – 2023. 

Το Μεγάλο Αµπέλι

Νέες γραµµές εµφιάλωσης ποτών, ροµποτικά συστήµατα 
τυποποίησης των προϊόντων

Σηµαντικά έργα σε βάθος 10ετίας 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ

Ο πιο σύγχρονος αποστακτήρας στην Ελλάδα

Η Cavino απέκτησε πρόσφατα έναν από τους πλέον 
σύγχρονους αποστακτήρες στην Ελλάδα

Οι νέες 
δεξαµενές 
αποθήκευσης

ε «καύσιµο» 200 εκατ. ευρώ 
από τους πόρους του Ταµεί-
ου Ανάκαµψης θα «τρέξει» 
το πρόγραµµα της ενίσχυ-

σης του δικτύου διανοµής του ∆Ε∆∆ΗΕ, 
που θα ξεδιπλωθεί σε τρεις άξονες: 

 Αποξήλωση εναερίων καλωδίων κυρίως 
Μέσης αλλά και Χαµηλής Τάσης και 
κατασκευή υπογείων σε (περι)
αστικές και δασικές περιοχές. 

Ο χάρτης των υπογειοποιήσεων

Ο διευθύνων 
σύµβουλος του 

∆Ε∆∆ΗΕ 
Αναστάσιος Μάνος

Του ΣΩΤΗΡΗ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ • spapandreou@pelop.gr
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Ελλάδα διαθέτει σηµαντι-
κά ανταγωνιστικά πλεονε-
κτήµατα, συνδυάζοντας µια 
κρίσιµη γεωγραφική θέση 

και σηµαντικές υποδοµές µε µε-
γάλο δυναµικό σε ΑΠΕ και σε 
υδρογονάνθρακες. Ο συνδυα-
σµός της εγχώριας παραγωγής 
φυσικού αερίου µε παράλληλη 
ανάπτυξη έργων ΑΠΕ έχει τη 
δυνατότητα να προσφέρει µεί-
ωση του περιβαλλοντικού µας 
αποτυπώµατος µε ταυτόχρονα 
σηµαντικά οικονοµικά οφέλη 
για τη χώρα µας.
Αυτό επισηµαίνει µε άρθρο 
του στην Εφηµερίδα των Συ-
ντακτών, ο Αριστοφάνης Στε-
φάτος, διευθύνων σύµβουλος 
της Ελληνικής ∆ιαχειριστικής 
Εταιρείας Υδρογονανθράκων, 
αναφορικά µε τις εξελίξεις στον 
τοµέα της έρευνας και εκµετάλ-
λευσης υδρογονανθράκων στην 
Ελλάδα.
Ο πατρινός επικεφαλής της 
Ε∆ΕΥ, δηλώνει ακόµα πως, 
συµµερίζεται πλήρως την εθνι-
κή στρατηγική για την καταπολέ-
µηση της αλλαγής του κλίµατος 
και την επιτάχυνση της µετάβα-
σης σε µια οικονοµία χαµηλών 
εκποµπών άνθρακα. Η Ε∆ΕΥ 
προωθεί δραστηριότητες που 
εναρµονίζονται πλήρως µε τις 
εθνικές στρατηγικές και κατευ-
θύνσεις όπως αυτές ορίζονται 
από την ελληνική κυβέρνηση. 
Οι κατευθύνσεις του ενεργει-
ακού σχεδιασµού έχουν τεθεί 
µε το Εθνικό Σχέδιο για την 
Ενέργεια και το Κλίµα (ΕΣΕΚ), 
στο οποίο αποτυπώνεται ρητά 
η κρίσιµη συµβολή της εγχώ-
ριας παραγωγής φυσικού αερί-
ου στη µείωση της ενεργειακής 
εξάρτησης της χώρας.
«Μια δυνητικά εγχώρια παρα-
γωγή φυσικού αερίου δεν θα 

µειώσει απλά την ενεργειακή 
µας εξάρτηση από εισαγωγές, 
αλλά θα µειώσει επίσης το κό-
στος του ενεργειακού µας µείγ-
µατος. Για να στεφθεί µε επιτυ-
χία η ενεργειακή µας µετάβαση 
οφείλουµε να διασφαλίσουµε 
ότι θα είναι οικονοµικά ανε-
κτή από τα νοικοκυριά, να χα-
ρακτηρίζεται από την απαραί-
τητη σταθερότητα του ενεργει-
ακού µας συστήµατος και να 
προσφέρει επίσης ανταγωνι-

στικές τιµές στην εγχώρια βι-
οµηχανία» σηµειώνει ακόµα ο 
κ. Στεφάτος.
Η Ελλάδα διαθέτει σηµαντικά 
ανταγωνιστικά πλεονεκτήµατα, 
συνδυάζοντας µια κρίσιµη γεω-
γραφική θέση και σηµαντικές 
υποδοµές µε µεγάλο δυναµικό 
σε ΑΠΕ και σε υδρογονάνθρα-
κες. Ειδικά ο συνδυασµός της 
εγχώριας παραγωγής φυσικού 
αερίου µε παράλληλη ανάπτυ-
ξη έργων ΑΠΕ έχουν τη δυνα-

τότητα να προσφέρουν µείωση 
του περιβαλλοντικού µας αποτυ-
πώµατος µε ταυτόχρονα σηµα-
ντικά οικονοµικά οφέλη για τη 
χώρα µας. Εξερχόµενοι από µια 
βαθιά εθνική οικονοµική κρί-
ση και εισερχόµενοι σε µια νέα 
παγκόσµια κρίση συνέπεια της 
πανδηµίας, είµαστε υποχρεωµέ-
νοι να υιοθετήσουµε τις βέλτι-
στες επιλογές για τον τόπο µας 
και την αξιοποίηση του εθνι-
κού του πλούτου.

Καθοριστική η συµβολή
του φυσικού αερίου

Ôο κόστος και τα αναµενόµενα 
οφέλη από την επέκταση του 

φυσικού αερίου σε νέες περι-
οχές της ∆υτικής Ελλάδας θα 
επιχειρήσει να συγκεκριµενο-
ποιήσει µελέτη την οποία ανα-
θέτει η ΡΑΕ. 
Παράλληλα, σηµειώνει ότι οι 
νέες υποδοµές θα πρέπει να 
υποστηρίζουν τη µεταφορά 
υδρογόνου ή/και βιοαερίων.
Στην εν λόγω απόφαση της 
αρχής τονίζεται σχετικά ότι µε 
προηγούµενη απόφαση εγκρί-
θηκε το Πρόγραµµα Ανάπτυξης 
του Εθνικού Συστήµατος Φυ-
σικού Αερίου για την περίοδο 
2021- 2030 και επισηµάνθηκε 
η αναγκαιότητα επέκτασης της 
χρήσης φυσικού αερίου και σε 
άλλες περιοχές της ηπειρωτι-
κής χώρας µέσω αγωγών υψη-
λής πίεσης, και ιδίως την ∆υ-
τική Ελλάδα (Πάτρα, Ιωάννι-

να), στο πλαίσιο της χρήσης 
του φυσικού αερίου ως καύ-
σιµο-γέφυρα προς την πρά-
σινη ανάπτυξη, όπως προδι-
αγράφεται στο Εθνικό Σχέδιο 
για την Ενέργεια και το Κλί-
µα (ΕΣΕΚ).
Προκειµένου η ΡΑΕ να απο-
κτήσει ιδία άποψη σχετικά µε 
το συνεπαγόµενο κόστος και 

τα εκτιµώµενα οφέλη από την 
εν λόγω ανάπτυξη, προτίθεται 
να διερευνήσει τις εναλλακτι-
κές τροφοδότησης περιοχών 
που απέχουν από το υφιστά-
µενο σύστηµα, θεωρώντας ότι, 
δεδοµένης της ευρωπαϊκής πο-
λιτικής, οι επενδύσεις σε υπο-
δοµές φυσικού αερίου πρέπει: 
α) να λάβουν χώρα τα αµέσως 

επόµενα χρόνια, προκειµένου 
να υπάρχει επαρκής χρόνος 
απόσβεσής τους, και 
β) να υποστηρίζουν τη µετα-
φορά υδρογόνου ή/και βιο-
αερίων.
Αξίζει να σηµειωθεί ότι το πρό-
γραµµα ανάπτυξης του ∆ΕΣΦΑ 
που εγκρίθηκε από την ΡΑΕ 
περιλαµβάνει αγωγό υψηλής 
πίεσης, διαµέτρου 16’’ και µή-
κους 120 χλµ., ο οποίος θα ξε-
κινά από τη Μεγαλόπολη και 
θα καταλήγει σε δύο µετρητι-
κούς και ρυθµιστικούς σταθ-
µούς, έναν για την πόλη της 
Πάτρας και έναν για την Βιο-
µηχανική Περιοχή Πατρών.
Ταυτόχρονα, το διευρυµένο 
σχέδιο της ∆Ε∆Α προβλέπει 
9.662 συνδέσεις για οικια-
κούς, εµπορικούς και βιοµη-
χανικούς χρήστες στη ∆υτι-
κή Ελλάδα.

Μελέτη και για µεταφορά υδρογόνου

Ο ΠΑΤΡΙΝΟΣ ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΤΗΣ Ε∆ΕΥ ΑΡ. ΣΤΕΦΑΤΟΣ, ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΩΝ Υ∆ΡΟΓΟΝΑΝΘΡΑΚΩΝ

Επιπλέον δυνατότητες για τον αγωγό φυσικού αερίου στην Πάτρα

ΣΤΟΧΟΣ ΜΑΣ, Η ΕΠΙΤΑΧΥΝΣΗ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ
Ο κ. Στεφάτος, σηµειώνει ακόµα τα εξής: «Στην Ε∆ΕΥ παρακολουθούµε την εκτέλεση των συµβάσεων 
παραχώρησης στα πλαίσια των συµβατικών τους υποχρεώσεων και µε πλήρη σεβασµό στα πρότυπα 
ασφάλειας και προστασίας του περιβάλλοντος.  Στόχος µας είναι να βοηθήσουµε για την απλούστευση 
και επιτάχυνση των εγκριτικών διαδικασιών, να υποστηρίξουµε την υιοθέτηση του κατάλληλου νοµο-
θετικού πλαισίου, που θα επιτρέψει την απρόσκοπτη εκτέλεση των έργων ώστε να διατηρήσουµε και να 
προσελκύσουµε περισσότερες σηµαντικές βιώσιµες επενδύσεις στον τοµέα.
Παράλληλα συνεργαζόµαστε µε τους επενδυτές µας προκειµένου να διερευνήσουµε τις συνέργειες µε-
ταξύ των έργων υδρογονανθράκων και των ανανεώσιµων πηγών ενέργειας, ειδικά για έργα στο υπερά-
κτιο περιβάλλον. ∆εσµευόµαστε να διαδραµατίσουµε τον ρόλο µας και καλωσορίζουµε την εθνική συ-
ζήτηση σχετικά µε το πώς µπορεί να αξιοποιηθεί καλύτερα η µοναδική στρατηγική θέση και τα ανταγω-
νιστικά πλεονεκτήµατα της Ελλάδας».

Αριστοφάνης Στεφάτος, διευθύνων σύµβουλος της Ελληνικής ∆ιαχειριστικής Εταιρείας Υδρογονανθράκων

Το γνωστό ΙΙΕΚ ΣΒΙΕ έρχεται στην Πάτρα και θα εγκατασταθεί επί 
της οδού Αγίου Ανδρέου 95, όπου ενοικίασε ήδη πολυώροφο 

νεοκλασικό κτίριο στο οποίο βρίσκονται σε εξέλιξη εργασίες 
ανακαίνισης και διαµόρφωσης. Το ΙΙΕΚ ΣΒΙΕ αυτές της µέρες 
βρίσκεται και σε αναζήτηση προσωπικού, δηµοσιεύοντας σχετική 

αγγελία, για διάφορες ειδικότητες ώστε να στελεχωθεί αναλόγως 
σε όλους τους τοµείς. Πρόκειται για µια σηµαντική επένδυση που 
δείχνει τη σηµασία της Πάτρας στο χώρο της εκπαίδευσης. 

Σε φάση ολοκλήρωσης βρίσκονται οι εργασίες ανακαίνισης 
του ξενοδοχείου Patras Palace και τον Ιούνιο προβλέπεται να 

επαναλειτουργία του, υπό τη νέα ιδιοκτησία του Ελληνοαµερικανού 
επιχειρηµατία Αθανάσιου Στεφανόπουλου, όπως είχε αποκαλύψει 
προ µηνών η «Π». Η στήλη πληροφορείται ότι, για τις ανάγκες του 
έργου, διατέθηκαν πάνω από 1,8 εκατ. ευρώ. Η ανακαίνιση ήταν 
να ολοκληρωθεί από τις αρχές του χρόνου, αλλά, το νέο λοκντάουν, 
πήγε τα έργα αρκετά πίσω. 

Φέτος θα δούµε πολλές επενδύσεις στο τουρισµό. Μια από 
αυτές υλοποιείται από Κ. Νικολόπουλος ΑΕ στην Ηλεία, µε την 

ανέγερση του Hotel Kourouta Beach Resort, που τις προηγούµενες 
µέρες έλαβε την σχετική οικοδοµική άδεια. Ο προϋπολογισµός της 
επένδυσης είναι περίπου 5.7 εκατοµµύρια ευρώ, µε επιχορήγηση 
από το ΕΣΠΑ που ανέρχεται στα 2,2 εκατοµµύρια ευρώ.  

Σε σούπερ µάρκετ µετατρέπεται το κτίριο της πρώην 
χαρτοβιοµηχανίας ELITE στην Πάτρα. Το εγκαταλελειµµένο 

εργοστάσιο αποκτήθηκε από τον όµιλο Σκλαβενίτη για supermar-
ket ωστόσο σύµφωνα µε πληροφορίες εκεί θα αναπτυχθεί ένα 
Mall στο οποίο θα στεγαστούν και άλλες επιχειρήσεις. Η έκταση 
είναι τουλάχιστον 4.000 τ.µ. ενώ υπάρχει διαθέσιµος και µεγάλος 
εξωτερικός χώρος. Οι εργασίες έχουν ξεκινήσει από τον Ιανουάριο 
και προχωρούν µε γρήγορους ρυθµούς.

Πάµε για αλλαγή του νοµοθετικού πλαισίου στον επενδυτικό 
νόµο, για να δίνει ώθηση σε πρόσθετες επενδύσεις και οι-

κονοµικές δραστηριότητες σύµφωνα µε τις ιδιαίτερες ανάγκες της 
κάθε περιφέρειας. Ιδιαίτερη έµφαση θα δοθεί στην µετάβαση στην 
ψηφιακή εποχή και την 4η βιοµηχανική επανάσταση των λιγότερο 
ευνοηµένων περιφερειών. Παράλληλα θα αντιµετωπίζονται οι τυ-
χόν στρεβλώσεις του ανταγωνισµού και τα εµπόδια που αντιµετω-
πίζουν συγκεκριµένες περιοχές της χώρας αναφορικά µε την προ-
σέλκυση και διατήρηση οικονοµικών δραστηριοτήτων σε αυτές.

Στη διασταύρωση των 
οδών Κορίνθου και 

Αγίου Νικολάου 57, ξεκίνη-
σε από τις αρχές Απριλίου την 
λειτουργία του, το κατάστηµα 
My Carpo, µε ξηρούς καρπούς, 
καφεκοπτείο, τσάι, µπαχαρικά, 
παραδοσιακά προϊόντα, απο-
ξηραµένα φρούτα ζαχαρώδη 
και άλλα σε µεγάλη ποικιλία. 
Το κατάστηµα είναι ιδιοκτησίας 
Βιολέττας Κρεµµύδα, η οικο-
γένεια της οποίας διαθέτει βιο-
τεχνία επεξεργασίας των ειδών 
αυτών στην οδό Ζακύνθου και 

τώρα προχώρησαν σε ένα σταθερό βήµα σηµαντικής ανάπτυξης. 
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